



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) и Областного Совета депутатов трудящихся

Спец. выпуск

24 октября 1941 года

Бесплатно

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 23 октября наши войска вели бой на юго-востоке.

В результате высадки парашютов и штурмовых действий одна наша авиачаста за 14—18 октября уничтожила 108 танков противника, 189 автомашин с техникой и боеприпасами, 6 бронепоездов, около 50 мотоциклов, несколько орудий и 2 батареи зенитной артиллерии.

За 20 дней боевых действий летчики нашей авиации в т. Бомарово, Ратинка и Зайцево, действующих на Юго-Западном направлении фронта, уничтожили 56 фашистских самолетов, более 150 танков, около 700 автомашин, 34 танкетки, 15 бронепоезда, 33 орудия, 18 зенитно-пулеметных установок, более двух батальонов пехоты противника и 6 взводов конницы.

Одна наша часть, действующая на Западном фронте, захватила 85 мотоциклов противника, 12 автомашин, из них 2 штабных машины с документами, 400 велосипедов, 6 противотанковых орудий, 10 пулеметов, 5 минометов, большое количество патронов, боеприпасов и оборудования.

Большую помощь в боях оказывает авиация. Отдельные экипажи соединения Соловьева, несмотря на вражеский обстрел вражеских самолетов, постоянно поддерживают связь, разрабатывают авиационной системы Соловьева и Панчука, будучи ранеными, продолжают работу по восстановлению связи, пока не выполнят боевого задания.

Каждый день германские оккупационные власти во Франции «вылавливают» в поисках смертных приговоров за антигерманские выступления. За последние три дня в Париже было казнено 84 француза. На съездившемся 18 октября заседании суда

случилось дело известного учителя из Сен-Леона Жиро, обвиняемого «за подстрекательство учащихся к антигерманским выступлениям». Когда суд объявил обвиняемому смертный приговор, Жиро воскликнул: «Вы хотите влить в сердца французов ужас, но не увидите смерти. Смерть вам будет дана, проклятые фашисты». Эти слова Жиро были распространены антифашистами в виде листовок и расклеены на стенах домов.

Особенную ярость оккупационные власти испытывают в Китае в отношении генерала Голицы. Германские власти в Париже требовали казнить 50 французов в качестве репрессивной меры за убийство Голицы. Немцы угрожают, что если к 23 октября убийца генерала не будет обнаружен, оккупационные власти прикажут казнить еще 50 заложников.

В нефтяных районах работают в дни Отечественной войны составы ученых Азербайджана. Коллектив научных сотрудников, руководимый т. Магомадовым, разрабатывает лабораторными методами получение высококачественного топлива. Сейчас подготавливается его предложение в производство. Круглые сутки работает лаборатория старшего инженера т. Масраки, изучающая качество нефти в разных породах.

Ученые работают над проблемой повышения среднегодовой углей качествами институт Уфимского филиала Академии наук СССР. Лаборатория уже получила первый опыт из угля одного уфимского месторождения. Сейчас организуется опыт в более крупных масштабах на одном из заводов республика. Одновременно изучается возможность других углей Средней Азии. Большой практический интерес представляют опыты по получению искусственного жидкого топлива из горючих газов Уфимистана.

Вечернее сообщение 23 октября
см. на 2-й стр.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ОКТЯБРЯ

В течение 23 октября наши войска вели бой на всем фронте. На Можайском и Малоярославском направлениях немецко-фашистские войска предприняли ряд ожесточенных атак на наши позиции. Атаки немцев были отбиты с большими потерями для врага.

За 22 октября уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

Во уничтожены десанты за 22 октября над Москвой обито не 16 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 21 самолет. За 23 октября над Москвой обито 4 самолета противника.

Одна наша авиационная группа уничтожила за 22 октября 100 немецких танков, более 250 автомашин с пушками и различным снаряжением и 20 батальонов вражеской пехоты.

Одна наша часть, действующая на Северо-Западном направлении фронта, в течение боя нанесла противнику большие потери. За последние часы эта часть уничтожила 15 немецких танков, 10 орудий, несколько минометных батарей и свыше 300 солдат и офицеров.

На оккупированных окрестных районах Бологовской и Сергиевской областей построены сообщения об исключительном смелых действиях трех партизанских отрядов. Командир партизанского отряда тов. П. Петров лично участвовал в том, что на одной из стаций выследила группа немецкой части. Подлежав всем группам в станице, тов. П. Петров велел из немецкой пехоты. Налет был совершенно неожиданный для немцев. Фашистские самолеты с помощью зажигательных снарядов жутко жгли, бойцы отряда яростно сопротивлялись немцам уцелевшие бой. Противники и немцы в результате убили до 300 немецких солдат и офицеров. Батальоны фашисты разбиты.

Удалые нападения на крупный транспорт противника совершил партизанский отряд под командованием тов. П. Бойко отряда добился два фашистских танка, сжег шесть грузовых автомашин с боеприпасами и убили 24 немецких солдат и офицеров. Отряд под командованием тов. Д. в боях с немцами захватил два противотанковых орудия и 150 снарядов к ним, уничтожил больше 100 вражеских солдат и офицеров и 6 автомашин с военным снаряжением.

Советские патриоты непрерывно увеличивают производство оружия и снаряжения для Красной Армии. Успешно работает первый из московского завода «Красный пролетарий». Рабочники Вуросей доблестно вступают вступают на 200 и более процентов. Три завода в связи с достижением Краски. Строительный Фабрика и Волынец и многие другие вырабатывают свыше двух тонн в сутки. Старший мастер первого завода Иван Яковлевич Шурков, выражал общее мнение коллектива рабочих, заявил: «Мы слава Красную Армию всем необходимым снаряжением и помогаем ей окружить вражеского врага».

Важнейшее значение имеет работа по ремонту техники, стремясь дать для фронта больше исправной техники. Фабрика имени Туркина вырабатывает в среднем ежедневно пять тонн, а в отдельные дни больше металла.

На московском трансформаторном заводе имени Будынина лет, где начальником тов. Фабрич, выпускают огромные машины. В тяжелые часы на выполнении таких задач переоборудован бы не менее 90 рабочих дней. Старший Шестиков сказал эту работу за 48 часов. Они на целом производственном заводе «Победа рабочих» выработали металл для фронта в 4 раза больше, чем обычно. «Мы даем фронту, — говорили рабочие и инженеры, — столько боевого снаряжения, сколько требуется для разгрома немецкого врага».

НАЛЕТЫ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

22 и 23 октября немецкие группы самолетов совершили налеты на Москву. Большая часть вражеских самолетов была разбита отцом защитников. Батареи и самолеты Центральной и в Москве не допустить. Часть самолетов, проникших в район города, безвре-

дно сбросила фугатные бомбы на жилые помещения. На этих же вечерах все промышленные объекты не пострадали. К счастью раненых и ранено.

Ответ редактор П. Ф. САЛЕНКО.